

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / www.xinmin.cn

国内统一刊号 CN31-0003 第 16973 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2008年8月 8 日 星期五 今日 68 版



今天:多云转阵雨,最低27°C(昨天最高34.0°C)

农历戊子年七月初八 A 叠新闻 / N 叠新奥运

明天:阵雨,最高32°C,最低26°C

手机电视看直播  
奥运精彩不错过

收看方式:发送2008到106580279,  
登录“奥运专区”查看具体内容  
(资费标准:即日起至2008年10月31日GPRS流量费0.01元/兆)

客服热线:10086 www.sh.chinamobile.com  
中国移动通信集团上海有限公司

## 奥运之梦



## 今夜成真

本报北京今日电 (特派记者 高兴)今天,08-08-08。一个世纪中,年月日相同且都为“8”的日子,只有一天。这一天,属于奥林匹克,属于中国北京,属于全世界热爱和平的人们。

今晚 8 时,第 29 届夏季奥林匹克运动会将在北京开幕。我们等了她一百

年,想了她一百年,今天,我们将用积蓄一百年的热情来拥抱她,亲吻她。

全世界 80 多个国家的元首将在今晚出席奥运会开幕式,为历届之最。“举办一届有特色、高水平奥运会”,是全世界的梦想,是中国人的承诺。

中央电视台第一、二、三、五、七套

节目将直播开幕式盛况。

今天清晨,国家体育场“鸟巢”那宏伟而带有奇幻色彩的身躯,静静地藏在一片树叶上的露珠里,如同一粒含苞欲放的花蕾,等待在今晚那个伟大时刻绽放。

新华社发

今夜,北京鸟巢,烟花将为中国盛开。2008 年奥运会,注定会成为一段难忘的公共记忆。在这场世界体育盛会面前,每个人将融入其中,见证历史。

上午,上海静安寺街道社区运动会开幕;几天前,河南一小山村举办了一场别开生面的“圣火传递”。从大都市到小山村,中国的老百姓把自己和奥运联系在一起:上海的小朋友决出自己的运动会冠军;村民们手举自制的“祥云火炬”接力,后面跟着一群穿着不一的少年“奥运护跑手”。

这种充满草根意味的模仿行为充满了善意,表达着人们渴望体验和参与奥运的朴素情感。大多数人与圣火传递无缘,也只能通过电视观看赛事。身为奥运主办国民众,这么大的事情如果没自己什么事,难免让人若有所失。而通过情景模拟,大家仿佛和奥运拉近了距离。

当然,在老百姓眼里,自己举办运动会,自己搞圣火传递,也许就是图个热闹,好玩而已,但个中传递的精神却又是如此地符合现代奥运的内在追求。古代奥林匹克运动会本来很简单、很快乐。现代奥运早期强调的也是业余性和纯粹性(非商业化)。只是后来,才无可避免地越来越职业化、商业化。这种弄堂乡村的“奥运体验”活动,让“同一个世界,同一个梦想”的口号变得更为亲切、真实。

应该说,奥运会有两大“主场”,一在场内一在场外。就后者而言,盛世办奥运,自当追求全民参与。这关键就是要让人们用自己的方式爱上奥运、参与奥运和分享奥运。

魏英杰

用自己的方式爱上奥运

胡锦涛昨会见前来出席北京奥运会开幕式的外国领导人  
祝愿各国健儿奥运赛场取得好成绩

## 梦圆之日追溯梦开始的地方

本报驻美记者发自  
明尼苏达的调查报告

本报讯 (驻美记者 沈月明)是谁最先提出了中国人的奥运梦想?这个世纪之初直到北京奥运会正式开幕前夕,仍未有定论。为追溯中国人的百年奥运梦想,本报驻美记者不久前专赴美国明尼苏达大学安德森图书馆深入调查,首次以百年前的珍贵档案,确切描绘出 20 世纪初中国奥运梦想源起的清晰脉络。

>>>详见 A3 版·焦点

本报今起推出  
《新奥运》特刊

>>>详见第 17-32 版

金牌服务为您  
精彩奥运时刻  
中国银行  
TANK CHINA  
北京2008年奥运会合作伙伴

距残奥会开幕  
还有 29 天



只为优质生活

For a better life

汇聚13亿的喝彩  
中国牛  
WIN IN CHINA